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Rispondere alle domande o inserendo la risposta o inserendo la lettera, corrispondente all’unico risultato corretto, nel
riquadro, o graficamnte, quando richiesto. Ogni risposta esatta vale 1, ogni risposta sbagliata vale -1/2, ogni risposta
mancante vale 0. Consegnare solo il presente foglio e riportare le risposte sull’altro che deve essere conservato per
confrontare le risposte. Per accedere alla seconda prova e necessario un punteggio maggiore o uguale a 4.5.
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Domanda 1 Il piu grande dominio ove ¢ determinata univocamente la soluzione di t e
z(1)=1
AR B) [1;+00) C) (0;+00) D) R\ {0}
Domanda 2 La funzione T ot risolve I’equazione differenziale i (t) + 422(t) = 0:
A) per ognia € R B) per a =4 C) pera >0 D) per nessun a € R
i(t)=e"®sint teR
Domanda 3 Per quali a € R la soluzione del problema € non positiva

z(m) =a

1
A)a <0 B)nessuno C) a <log 3 D) tutti

Domanda 4 Le soluzioni dell’equazioni differenziale & = 2¢(1 4 %)

A) hanno dominio limitato B) sono limitate

C) sono limitate superiormente D) sono limitate inferiormente
. 1
T=1-—

Domanda 5 Per quali a # 0 la soluzione di Z  non e definita su tutto R
z(l)=a

A)a>0 B)a<1 Cla>1 D) tutti

Domanda 6 Una massa unitaria in quiete all’istante ¢t = 0, si muove, per ¢ > 0, di moto rettilineo, soggetta: ad una
forza proporzionale, per una fattore 2, all'incremento di tempo, e ad una forza di resistenza del mezzo proporzionale,
per un fattore 1, alla velocita. Il moto quindi

A) tende ad esser uniformemente accelerato B) tende ad esser rettileo uniforme

C) ha traiettoria limitata D) tende ad esser periodico

Domanda 7 Quale delle seguenti equazioni differenziali ha tutte le soluzioni limitate

A)#+32=0 B)i-2i+2=0 C)i+2i+32=0 D)i—5bx=0

Domanda 8 Quali sono gli @ € R per cui ogni soluzione di & + ai + z = 0 ha, per x — 400, un asintoto orizzontale

A) tutti B)a=2 C)a>0 D)a<2

Z(t) = ra(t)
Domanda 9 Dato r € R il problema
z(0) = z(2m)
A) per qualche r ha una sola soluzione B) ha sempre infinite soluzioni individuate da un solo parametro reale

C) per qualche r ha infinite soluzioni individuate da due parametri reali indipendenti
D) per ogni r ha infinite soluzioni individuate da due parametri reali indipendenti

Domanda 10 Per quali r € R le soluzioni di #(t) 4+ 4«(t) = sin(rt) sono tutte limitate

A)Irl#0  B)[rf#4  C)r[#2  D)lr|#1
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Svolgere il tema giustificando esaurientemente i passaggi.

z 1 dt
Esercizio 1 a- Si verifichi che t(x) = 5 + 1° soluzione dell’equazione differenziale d—(x) = 2t(z) — x.
x
Si calcolino quindi tutte le soluzioni dell’equazione differenziale.
b- Si determinino le soluzioni che hanno massimo assoluto e si studi il luogo dei punti dei loro grafici corrisponenti ai
punti di massimo.
¢~ Si classifichino quindi le soluzioni in base al parametro ¢(0), per ogni tipo se ne tracci un grafico approssimativo.

)= 5
d- Per quali (¢g,x¢) il problema dt 2t —x(t)  ha soluzione definita su tutto R?
I(to) = Xo

e- Tra le rimanenti si tracci il grafico di una decrescente e di una crescente.

Esercizio 2 Dato a € R si consideri ’equazione differenziale

E(t) 4+ 4@ (t) + ax(t) = 2.
a- Trovare tutte le soluzioni per a = 5.
b- Per quali a ogni soluzione & o(e™*) per t — +00?



